

## Elonizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy óra — . 90 .  
Egy hétre — . 20 .

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 .  
Negyedévre . . . 3 . 50  
Egy óra . . . 1 . 50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 18-as part. t. no. atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóval

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 191.

## A játék.

Irta: **Bedőházy János** országgyűlési képviselő.

Furesa állapot bizony ez. Tisztára nagyon alkalmas arra, hogy a legvakosabb agyvelejű ember is belebolonduljon. A becsületes burger ember este azzal a tudattal hajtja le fejét, hogy Andrássy Gyulát deiználta a király miniszterelnöknek. Ő lesz tehát Magyarország nagy ura.

No, csak hogy vége van a válságnak! — sóhajt fel, a mikor elfújja gyertyáját, — nem tetszik ugyan a megoldás, nem hus ez, még hal sem, csak amolyan kocsonya. De legalább nem jelenti az erőszakot, nem jelenti a nemzeti érzés hatalmasan felsarjadzott vetésének kegyetlen eltiprását.

Csak hogy másnap másképen áll megint a dolog. Azzal ül az ebédjéhez, hogy Tisza Istvánt jelölte ki a király mégis. Ez persze elrontja teljesen az étvágyát. Mert hát Tisza István nevével a kötél és golyó jut az ember eszébe és Bálint barátunk, — nevezük így derék polgártársunkat — szeretné visszaszívni mindama hevesebb kitérőseket, a melyeket körben, kávéházban a bécsi csontkamarából fuvó csipős szél irányában tett. Gondterhesen tölti egész délutánját, csak az esti hír vigasztalja meg, hogy mégis nem Tisza, hanem Lukács László lesz a miniszter.

— No Lukács az már egészen más! — kiált fel és olyan formán érzi magát, mint a ki a veszett fejszérének legalább a nyelét visszaszerezte. Hogy harmadnap mire ébred fel a mi barátunk, azt már csak a jó Isten tudja megmondani. Valószínűleg újból kezdődik a körforgás: Khuen, Széll, Andrássy, Tisza, Lukács. Ez a legujabb Ringelspiel, s mihez még csak az hiányzik, hogy Körber ur a Wurstlprater-ben nyilvánosan mutogassa, a világ csufjára tegye ki a magyar nemzetet.

Ez, a mi heteken át folyik, csunya játék a magyar nemzet becsületesei érzelmeivel, hosszú türelésével. Szomorú tanúsága annak, hogy az a párt, a mely még egynéhány hónappal ezelőtt oly határozottan kívánta, hogy a többség hatalma, a többség akarata előtt

némuljon el a nemzetnek minden vágya, minden óhaja; sorvadjon össze minden reménye: ime ez a többség a maga éhletlenségével alkalmat ad erre a kínos vergődésre, ahelyett, hogy fel-emelje szavát, a melyre meg kell nyilni annak a bármily erős lakatokkal bezárt kapunak, a mely a válság megoldását akadályozza, a mely a tisztességes kibontakozást gátolja. Nyilatkozék meg összhangzóan az egész parlament, annak minden tagja, ugy, a hogy a nemzet érez! Egy ilyen akarat előtt meg kell hajolnia a koronának is. A míg ez nincs, hát csak fogjon a körhinta tovább, bizony nem a nemzetnek szédül bele a feje és hiába erőlködnek a hintán ülő urak, nem a kissebbség lesz a következményekért felelős.

## Tisza István harmadszor.

— A válság. —

A válság rettenetes fázisában harmadszor találkozunk gróf Tisza István nevével. A Lukács Lászlóval való kísérletezés csak formalitás volt, az ugynevezett utolsó békes kísérlet, de az igazi békes kísérletnek minden szándéka nélkül. Ötven óráig volt Lukács László a királynál és végül is izgatott arccal kijött és elmondta az újságíróknak, hogy nem történt döntés.

Magyarország életére végzetes szerepet kezd játszani a híres vezérkar. Most is báró Beck vezérkari főnököt ő felsége sürgősen elhívatta, hogy véleményét meghallgassa a magyar ügyekre nézve. Ennek köszönhetjük, hogy a békes kísérlet elbukott.

Kétséget sem szenvedhet, hogy a vezérkar nem hajlandó engedményeket tenni. Még azokat sem, amiket a magyar parlament szabadelvű pártja magáévá tesz. A pénzügyminiszter a kilenczes bizottság felig-meddig kész programjával ment föl. Azzal vállalta volna a megbízatást. Már sikerült is neki megnyernie a szabadelvű pártot. Azonban Lukácsnak csak olyan formában akartak próbálni, amint azt a vezérkar megengedhetőnek tartja. A vezérleti nyelvről pedig Bécsben hallani sem akarnak, sem elvi nyilatkozat formájában, sem az 1867. évi XII. t.-cz. 11. §. magyarizálásával, hanem ezt a pontot a chlopy-i hadparancs szellemében értelmezik. Ebbe Lukács nem mehetett bele, mért félt, hogy bukása újabb győzelmet jelentene az ellenzéknek és ismét drágább lesz a béke bére. Inkább lemondott. A tények tehát a jelen perczben úgy állanak, hogy az udvar visz-

sza fog térni gróf Tisza Istvánhoz, akit föl fognak hatalmazni mindenre.

Előbb következik a *Ház elnapolása*, azután a *főloszlatás*, közben sorozni akarnak. Attól függ: Tisza István meg meri-e mindezt cselekedni? Ami segítségre szüksége lesz, megkapja.

Ma azonban már több magyar politikus fog jelentkezni a Burgban, akikhez tegnap ment el a meghívó. Ezek azok közül valók lesznek, akik az első tizenhárom kihallgatásban részt vettek. Ugy tekintik őket, mint leendő minisztereket és Bécsbe hívásuk ebből a nézőpontból vált szükségessé.

Az utolsó reménység azonban a legrosszabb kilátások közben sem enyészett el egészen.

A szabadelvű párt kilenczes bizottságában az utolsó perczben *sikerült közeledést létrehozni a magyar vezérleti nyelvre nézve*.

Eszerint nincsen kizárva, hogy sikerül megszövegezni egy olyan magyarizációt a vezérleti nyelv és a felségjog között való viszonyra, amely kielégíthetné a pártot és a koronát is. Hogy őfelsége elfogadja-e az még kétséges és sajnos, Beckéktől függ.

Nem szükséges külön hangsúlyoznunk, hogy ez a megállapodás *csak a szabadelvű pártra volna kötelező*, senki másra és legfeljebb annyiban jelentene békét, hogy a Tisza István-féle reakciós kísérlet előtt megpróbálkoznának vele.

## A székely iparkamara teljes ülése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara *Tauszik* B. Hugó kir. tanácsos, kamarai elnök vezetése mellett tegnapelőtt nepes ülést tartott.

Az elnök üdvözlőlvén a nyári szünet után ezen első ülésben a kamara tagjait, a napi rend előtt fájdalmasan emlékezett meg *Pótsa* József v. b. t. t. háromszékvármegyei főispánnak elhunytáról s általán a Székelyföldet ért nagy veszteségről.

A teljes ülés részvétének jegyzőkönyvileg is kifejezést adott.

Az elnöki közlések során bejelentették, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Deák* Imre székelyudvarhelyi kőfaragónak 1600 korona, *Lantczky* Sándor szentkeresztbányai vasgyárosnak 6000 korona, *Dániel* József gyergyószárhelyi kovács mesternek gépek beszerzésére 430 korona és *Zubána* Péter málnási kőfaragónak székely tanoncok képzésére 1200 korona segélyt engedélyezett.

Örömmel vette tudomásul a teljes ülés, hogy a kereskedelemügyi miniszter *Both* Sándor marosvásárhelyi lakatosnak és *Tóth* István baróthi szabónak egyenként 600—600 korona külföldi utazási ösztöndíjat adomá-

nyozott; valamint, hogy a honvédelmi miniszter a kamara kerületében lévő kispárosoknak az 1904. évi honvédségi lábbeli szükségletből 2800 pár bakancs és 2200 pár könnyű cipő szállítását engedélyezte.

Megállapított a kamara 1904. évi költségvetése 25221 korona 88 fillér bevétellel, 23920 korona kiadással és 1301 kor. 88 fillér fölösleggel.

Javaslatot tett az elnökség a nyakkendő és a doboz készítésnek a Székelyföldön a háziiparilag leendő meghonosítására nézve, mihez a kereskedelemügyi miniszter támogatását kéri a kamara.

A székely fiúk ipari kiképzéséről szóló jelentésből örömmel vett tudomást a teljes ülés arról, hogy ezen akciónak 8 év óta tartó folyama alatt elhelyezett kamara iparos tanoncoknak az ország 56 városában összesen 1318 fiút, ezek közül felszabadult 714 és tanoncz sorban van még 604 székely fiú.

A teljes ülés örömmel vett tudomást a folyamatban lévő szalma kalap és géphimző tanfolyamról.

Pártolását határozta a teljes ülés a szegedi társkamara három rendbeli fölterjesztésének, nevezetesen, hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló rendeletnek a *pékekre vonatkozó része a közérdeknek megfelelőbben módosíttassék*, hogy kisbirtokosoknál a mezőgazdasági gépekre gyűjtött megrendelések hitelesítési díja és költsége töröltessék; hogy a katonai ellátási raktárok árlejtései nyilvánossá tétessenek. Ezzel az ülés véget ért.

### Polgármester évnegyedes jelentése.

Elég érdekesnek tartjuk a polgármester évnegyedes jelentésével foglalkozni, így külön is. Oly fontos dolgokat ölel fel ez a jelentés, hogy nem hagyhatjuk felemlítés nélkül. Így például a jelentésből megtudjuk, hogy a múlt évnegyedben állami adóban 24979 kor. 97 fill, házi adóban 45261 kor. folyt be.

Ügyforgalom volt:	
Tanácsnál . . . . .	2162 kor.
Közig. bizott. . . . .	103 "
Árvaszéknél . . . . .	570 "
Rendőrségnél . . . . .	1895 "

Hátralék átlag véve nagyon csekély.

Egészségügyünk a múlt negyedévben igen rossz volt. Több skarlát, vörheny, tifusz megbetegedés fordult elő.

Az állategészség teljesen kielégítő volt. Városunknak vízzel való ellátása végett Hofman Károly mérnök több időn keresztül itt tartózkodott, kutatásai azonban még teljes eredményre nem vezettek.

A tanács tagjai október hó 1-én vették át az árvaszéki ügyek intézését.

A közbiztonság nem haladt előre, mert a rajzok és iratok még mind a belügyminisztériumban vannak.

A múlt évnegyedben a Kazinczy-utca, Bem-tér, Fürdő, Csorgó-utcák vétettek szabályozás alá s ezek közül mindenik készen is van.

A pótdó 78 %.

Ez évnegyedben nevezte ki a főispán a városi főorvost Dr. Marossy Kálmán személyében.

Városunk közbiztonsága nagymértékben emelkedett s a város gazdasági és pénzügyei helyes mederben, s törvénynek megfelelően vitetnek.

Köszönettel tartozunk ezen beszámolóért polgármesterünknek, ki igazi erőlylyel és lelkiismerettel vezeti városunk közigazgatását.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903 október 16.

### Ultima ratio.

Hazám végső reményi  
Független férfiak,  
Kik a hon védelmében,  
Mint sziklák állatok.  
A törvény szent védelme  
Sikerre nem vezet:  
Ütött a végső óra,  
A tett megérkezett . . .  
*Nem illik pofozódni,  
Ha nállatok a kard:*  
Aprítsátok szecskává,  
Ki bántja a magyart . . .  
Mint az „Onodi gyűlés“  
Példát mutassatok:  
Irtsátok mind ki, szálíg,  
Kik árulók s gazok . . .  
Bercsényi és Károlyi  
Legyen vezérek:  
Ébredjenek fel újra  
E dicső szellemek . . .

A hon majd rájuk ismer,  
Ó rájuk bennetek . . .  
A sírból mind kikelnek  
A kurucz ezredek;  
Beteljesül a törvény,  
Mit Deák alkotott;  
*Magyar szóvat vezénylik,*  
Az új brigádokat . . .  
Szűzmáriás zászlókat  
Emelnek vas kezek,  
Vörös, fehér, zöld színbe  
Ragyogva lengenek . . .  
E rég várt látományra  
A mi Kossuth apánk:  
A fenyves menyországból  
Örömmel néz reánk.  
Rákóczival megáldják  
A magyar sergeket  
*S a magyarok Istene  
Reá — ámentet rebeg.*

Rédiger Géza.

— **A főkapitány beteg.** Mint igaz részvétellel és sajnálattal értesülünk, *Hege-düs* Sándor rendőrfőkapitányt már két nap óta szobájához köti súlyos szembetegsége. Őszintén kívánjuk, hogy derék főkapitányunk mielőbb elhagyhassa a betegszobát.

— **Deák ünnepély** A marosvásárhelyi róm. kath. főgimnázium ifjusága Deák Ferencz születésének századik évfordulója alkalmával az intézet disztermében ünnepélyt rendez folyó hó 17-én d. e. 9 órakor a következő műsossal: 1. Hymnus, éneklí a vegyeskar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Vncskits Jenő tanár. 3. Deák Ferencz halálakor írta Szász Károly, szavalja Puskás Levente VIII. o. t. 4. Felolvasás, tartja ifj. Rettegí Gyárfás, VIII. o. t. 5. Szózat, éneklí a vegyeskar. Az ünnepélyre az ifjuság az érdeklődő közönséget szívesen látja.

— **Járvány a róm. kath. főgimnáziumban.** A vörheny már a róm. kath. főgimnázium ifjusága körében is fellépett s a mint értesülünk, mintegy 10 tanuló fekszik betegesen e járványban. A betegség tovább terjedésének meggátlása érdekében nem volna-e tanácsos az előadásokat egy pár napra a róm. kath. főgimnáziumban is beszüntetni?

— **A tanítók hangversenyének** egyik érdekessége, két bajos kisasszony fellépte lesz. *Winkler* takarekpenztári igazgató leányai: *Magit és Annuska* kisasszonyok hegedü- és zongora kettőse lesz ez az érdekes szám. Hegedün játszik: *Margit* k. a. és zongorán kíséri *Annuska* k. a.

— **Felfüggesztett vármegyei főjegyző.** Gróf Lázár Adám Udvarhely megyei főjegyző annak idején az udvarhelymegyei közgyűlésen a *nemzeti követelések mellett* foglalt állást — és állásfoglalását hatalmas beszédben indokolta meg. Gróf Lázár ezután belépett a függetlenségi pártba. A hazafias főjegyző ezen cselekedete szemet szurt *Hollaky* főispánnak és azóta folyton áskálodott ellene, hogy valamiképp kitorja állásából. Az „alkalom“ nem késett soká. Gróf Lázár főjegyző ugyanis egy önkéntesen katonai szolgálatra jelentkezőnek az 1886. évi XXI. t. cz. 20 §-a alapján *nem állította ki a belépési bizonyítványt*. Nosza a főispán hamarosan felterjesztette ezt a hallatlan merényletet gazdájához, a horvát granicsárhoz, a ki nyomban felfüggesztette gróf Lázár főjegyzőt és elrendelte ellene a *fegyelmi vizsgálatot megelőző eljárást*. Ime a Horvátországból kivezényelt Jellasiich huszár s az ő politikai agense mire képesek! A miért egy hazafias gondolkozású hivatalnok a törvény erejére támaszkodva megtagadja a törvénytelen kormány részére szolgáltatandó katonát s nem nyújt segédkezet az alkotmány kijátszásához, *felfüggesztik őt s fegyelmi eljárást indí-*

**Nagy raktárt tartunk** mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

**Ügynökök felvételnek.**

5. a) **fischer Gyula és fiai** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

tanak ellene. Hogyne, mikor az a hivatalnok függetlenről mer gondolkozni és ezen érzelmeinek nyíltan is kifejezést mer adni? Ez ügygyel a függetlenségi párt az első képviselőházi ülésen is fog foglalkozni.

— **Gyarapodtunk.** A mai napon szerkesztőségünk egy fényes és nagy névvel gyarapodott. T. i. gróf. Vay Gábor ny. tüzér százados, főrendiházi tag belépett szerkesztőségünkbe. A hazafias gondolkodású és a kiváló gróf tollából holnap számban egy igen érdekes vezető cikk közlését kezdjük meg. Igéretét bírjuk a nemes grófnak, hogy kiváló cikkeivel lapunkat ezután igen gyakran felkeresi. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Az oláhok vérengzésre készülnek.** Megdöbbenő hírt bocsát világgá a kolozsvári „Ujság” tegnapi száma. Részletes pontossággal írja körül, hogy miképpen szervezkedtek a hunyadmegyei oláhok a Déván és környékén levő magyarok lemezárulására. A minta, a kéz a régi, 1848—49-beli. A kamarilla, melynek osztrák hercegei a mi zsirunkon élőködnek, akarta megint vérbe, lángba borítani az országot. Nos magyar kormányok, hű uszályhordozó mamelukok, védelmezték meg a régi közönséges rendszert, hiszen van szövetségeseit a nemzet elnyomására, ha kell kiirtására, ott vannak a mígdig császárhű oláhok. De ne tréfáljunk. Akik még magyaroknak érezzük magunkat, mondjuk ki, hogy jól van, fölvevessük a felénk dobott csóvát, de az ok hátukon verjük végig, — itt az idő, számoljunk le. Nem esküdtszék előtt, ahol szépíteni lehet a hazaárulást is, de ott, ahol ok akarnak, ha kihívják rá, hát Hunyadmegyében a Piski-i hidnál a kenyérmészén, jól ismerjük azokat a helyeket, jobban mint ok. De hogy az oláh aknamunka idáig juthatott a magyar hatóságok megbocsáthatatlan büns nemterődősége, könnyelmű, hanyag mulasztása. Négy hóval ezelőtt egyik helyi hírlapíró társunk végigjárta a helyi összes hatóságokat és befolyásosabb vezető embereket, figyelmeztetni őket a készülő veszedelemre s észleleteit vezérezkik alakjában beküldte az ország egyik legnagyobb lapja, a „Budapesti Hírlap”-nak, tulzott aggodalmait, melyek — sajnos — azóta lépésről-lépésre valónak bizonyulnak, sehol sem vették figyelembe, mert az illető kis ember a mi korhad, henczegő arisztokratikus társadalmunkban pedig hazafias szolgálatot senki sem tehet, jó eszméje senkinek sem lehet, csak királyi tanácsosoknak, vagy legalább is nagyságos uraknak. Ime, ekkor egy kis ember szava után, kis fáradsággal csirájába lehetett volna fojtani az egészet, ki tudja azonban, ma már sikerülni fog-e vér nélkül! Készen leszünk. Mi nem fogunk fegyvert, de ha más azzal jön felénk, tudunk bánni vele. Lesz még egyszer ünnep a világon.

— **Még egyszer barátságos villásreggeli.** Megemlékeztünk már lapunkban arról a *kortessfogásról*, amelynek

árán Balla Ödön vármegyei árvaszéki üllök elnök akar lenni. Örömmel vesszük hírt arról a mozgalomról, amely a függetlenül gondolkodó jegyzők és bizottsági tagok között megindult s melyet előre gondoltunk is. A mint értesülünk a jegyzők és bizottsági tagok legnagyobb része *felháborodással* fordult el a alacsonyító tokányos kortesskedéstől és elhatározták, hogy egyikük sem megy el a Balla ur villásreggelijére. Szavazatukat pedig rá nem adják.

— **Razzia.** A rendőrség az éjjel nagy razzia-tartott, a mely alkalommal 16 hely- és foglalkozás nélküli csavargót fogtak össze. Ezeket az egy napi elzárás leülése után illetőségi helyeikre tolonczoltatja a rengőrség.

— **Zeneestély.** Katonazene játszik f. hó 17-én (szombaton) és minden szombaton este a László éttermében.

## TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### A király előtt

Budapest, október 16.

Bécsből jelentik, hogy *Öfelsége* ma d. e. 11 órakor *Héderváryt*, utánna *Andrássyt* 1/21 órakor *Tiszát*, 1/22 órakor pedig *Lukács* Lászlót fogadta.

### Döntés ma sincs.

Budapest, okt. 16.

A mai kihallgatásoknak *sem lett meg az eredménye.* Az uralkodó ma *sem döntött* a válságra nézve. *Megbizatást eddig senki sem kapott.*

### Ujabb kihallgatások.

Bpest, okt. 16.

A király *hétfőn újabb kihallgatáson* fogadja a magyar politikusokat.

### A király nem enged.

Bpest, okt. 16.

Politikai körökben beavatottak tudni vélik, hogy a megoldást a király *akadalyozza, a ki nem akarja elfogadni meg a kilenczes kigondoló bizotts. programját sem.*

A bizottságban résztvett államférfiak pedig *más alapon nem vállalkoznak a kabinetalakításra.*

## REGÉNY-CSARNOK.

### Az eskü

Francoziából fordította: K. Ö.

21.

A paraszt ezen külvartat felakarta használni megszökésére, azonban a két szolgál

erősen nyakon csipé s pisztolyaikkal fenygették.

Egyszerre megborzadt Beppo, — ismét megjelent előtte barátja szelleme.

A szellem a sirtól mintegy tíz lépésnyire maradt állva s intett Bepponak, hogy kövesse őt.

Beppo intett engedelmeskedése jeléül, s a szögákhöz fordulva, így szólt: vigyázatokat ezen emberre, — mindjárt vissza jövök!

S követé a szellemet, mely a vizesés felé tartott.

Öt perc múlva mindketten a keskeny kis gyalog ösvényen mentek, mely oly közel volt a zuhataghoz, hogy a vissza szökő víz beföcskendezé őket.

Rövid idő múlva elérték a hegy csucsát, honnan a patak, mely a vizesést képezi, tizenkét-tizenöt lábnyi széles torokból zuhan le.

Ezen sebess patak választja el a többitől a hegy egyik részét, mely szédítő meredeken nyulik le, s hova csak a rohanó patakon keresztül vezető kis fa hidon lehet jutni.

A szellem ezen hidnál állt meg.

A hid három vastag fenyő törzsből állt. Legkevesebb husz emberi erő kellett azoknak egyikét is ide a hegy csucsára felhozni s a patak fölé tenni.

Beppo a szellem szeméből akarta kiolvasni, mért hozta ez őt ide?

Midőn a hegy legmagasabb helyét elérték, a szellem egy üregnyílást mutatott kezével Bepponak, mely a rohanó patak, tulsó partján volt a hidtól mintegy 5—600 lépésnyire.

Időről időre megvilágosodni látszott a barlang, s iszonyu tivornya-zaj s láрма hallatszott belőle, — mely még a vizesés moráját is felülmulata.

Ezen barlangban kerestek menhelyet a banditák, kik Gaetanot megölték.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházi János**

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

**Dékáni Kálmán.**

### Hirdetmény.

„Az Erdélyi Keresk. és Hitelbank R. T.”

közhírré teszi, hogy a zálogosztályában elzálogosított és szeptember 9-ig lejárt és el nem intézett

**arany- és ezüstnemfiek**

**f. évi november hó 9-én d. u. 3 órakor**

elfognak árvezetetni, továbbá ugyanebben a zálogosztályban elzálogosított és október

23-áig lejárt

**ruha- és egyéb ingóságok**

ha meg nem újítatnak, vagy kinem váltatnak

**f. évi november hó 23-án d. u. 3 órakor**

szintén elfognak árvezetetni.

19 1—3

**Az Igazgatóság.**

# Divat!

Nőimunkák, himzőselymek és piperecikkek a legolcsóbb árak mellett.

65—5

Tisztelettel

**IZMAEL JÁNOS**

a központi szálloda alatt.

14 4 20

Aki jót akar, kérjen  
**györi gyártmányu**  
**Koestlin-féle**  
legfinomabb kékes-biszkvit  
**tea-süteményeket.**  
Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky  
Emil és Szalmásy Gyula uraknál.

## A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az  
**Erdélyi fogcsepp**

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csúziból eredő fájdalmak  
megszüntetésére legjobb és leggyor-  
sabb ható szer a

## Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,  
a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-  
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és  
**megrendelhetők**



**Gr. Zselénszky Róbert-féle**  
**muskotály gyógyszerelő**  
5 kilós kosarakban, kilója 26 kr.  
**SIMON FERENCZ**  
fűszer- és csemegekereskedésében, Maros-  
Vásárhelyt, Főtér.



**— Tyhü be szép cipőd van!**  
Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?  
— Az Ipari szövetséget cipész csoport  
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak  
ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az  
itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanul-  
ták a legdivatosabb cipők készítését, a  
mihez ott az anyagok is a legkitünőbb mi-  
nőségben és igen nagy választékban kap-  
hatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép  
cipőt csináltatni.

## GYULAI FERENCZ

diszes temetkezési vállalata  
M.-Vásárhelyt, Kossuth Lajos utca 1. sz.

A nagy közönség tudomására kívánom hozni, hogy a gyakori járványos  
ragadós betegségekben elhalt gyermekek kiszállítására, temetkezési vállala-  
tomat igényeztem Budapest főváros rendje szerint egy legujabb intézmény-  
nyel kibővíteni, egy egészen különálló

gyermek hullaszállító

## diszes üveges koccsival

a melyben a kísérőknek elkülönített kényelmes ülőhelyek vannak.

E kocsi rendelkezésére bocsátom minden oly felke-  
resőnek is, kinél a temetést nem én eszközölöm.

Ugyszintén vidékre is a legelőnyösebb feltételek mel-  
lett szolgálom ki. 13 5—0

## Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

## Téli trico szükségletét csak a „Reményi bazár“-ban

szerezze be, (főtér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségébe.)

Gyermek, női és férfi tricok (alsó ruha) legnagyobb választékban, minden kivitelben és a  
legnagyobb választékban. Téli harisnya férfi 13 kr és feljebb — női 19 krajcár és feljebb.

Iskola táskák minden kivitelben 29 krajczártól feljebb.

Fiu gallér 12 kr, férfi gallér 5 réti 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiuing 85 kr. I. minő-  
ség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, pikét 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 38 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab va-  
lódí Lino kendő csak 75 kr., 6 drb ajour batuszt kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfi-  
nomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — G l a c c e keztü férfi és női minden színben 75 kr. —  
Angol sapka 30 kr. — Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól,  
női 2'45 krtól, férfi 3 frtól, — Esőernyű 95 kr, selyem ernyő 2'10, sétabot újdonságok, kutyakorbács, lovagló  
vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkel tálcák. Penzes, dohány, szivar-  
és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. — Pipák, szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek.  
— Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjá-  
tékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott áruk.

**Nyakkendő a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árakban.**

(1) Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy  
saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal  
lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért  
(Passepartout) önkéntességként 3 korona térítendő meg. — Fényképezésnél 10% kedvezmény vevőinknek. — A  
maroscsapói gazdaságból „Siculia“ székelycikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben.